

# 苦熬90分钟 广州城磨下一场胜利

昨天下午,在中超第三轮比赛中,广州城以1:0小胜青岛队,替补登场的外援前锋蒂亚戈·莱昂索打进全场唯一进球。对广州城来说,面对全场“摆大巴”的青岛队,能够“磨”出一场胜利着实不易。赛后,广州城主帅范加斯特说:“赛前也想到了比赛会很沉闷,但我们把训练内容都在场上执行出来了,并最终获得了胜利!”

■新快报记者 王 敌/文  
毕志毅/图

中超·第3轮  
青岛 0:1 广州城



■蒂亚戈替补建功,  
广州城1-0胜青岛队,迎两连胜。



■广州城  
队主教练  
范加斯特

## ●临战换场

### 范帅猜到比赛沉闷

由于近来广州天降暴雨,原定的比赛场地花都体育场已经无法承办比赛。因此在赛前一天,组委会临时决定把比赛场地改在天河体育中心。对双方来说,比赛场地更换的影响是同等的,但对习惯了打小场的广州城来说,这也算是在传控效率方面增加了一点小小的难度。

青岛队此前一胜一平保持不败,在比赛中展示出来的防守纪律让人赞叹。第一轮比赛,青岛队让主动出击的沧州队铩羽而归;第二轮比赛,青岛队让全面压制的深圳队无功而返。由于青岛队的主要比赛思路就是严防死守,所以比赛内容会显得十分沉闷。对于这一点,范加斯特早有预计。“对手在防守端一直投入很多兵力,这对我们来说是个挑战,”范加斯特说,“但我也要求队员们必须踢得更耐心,这是我们能够最终取得胜利的一个关键。”

全场比赛,广州城拿到了63%的控球率,传球数比对手多了将近一倍,进攻主导率达到了惊人的77%,几乎一直主控比赛,压着青岛队猛攻。但由于青岛队的防守层次完好,所以广州城并没有制造出特别好的得分良机。范加斯特赛后也坦承比赛无聊,但破密防将是中超所有球队面对青岛队的课题之一。

对此,范加斯特的比赛思路是上半场尽可能与对手纠缠,下半时再展开总攻。因此,上半时,双方都没什么精彩的攻势。当然,由于青岛队主帅吴金贵身体抱恙,他并没有亲临现场指挥比赛,这也是青岛队一直没能在进攻端有起色的客观原因之一。

## ●替补变招

### 比赛收官猛攻决胜

广州城直到比赛收官阶段才发起总攻。总攻选择的时间节点为第70分钟换上巴西中锋蒂亚戈。范加斯特说:“我在赛前仔细研究了青岛队的打法,看到了青岛队的长处也找到了青岛队的短板,这让我们能更好应对比赛。”

范加斯特选择换上蒂亚戈,在于他希望能够在禁区内增加一个和叶楚贵特点不同的中锋。相比叶楚贵,蒂亚戈的身材更高大、更强壮,不仅对高空球的处理会更好,还能够背身持球作战术支点。在蒂亚戈登场后,广州城的边路打得更加坚决,传中球围绕着蒂亚戈多点开花,攻势一波又一波。最终,吉列尔梅和唐森在右路肋部打出了小范围的配合,唐森把球送到了球门前,蒂亚戈轻松推射空门得手。

这个换人无疑是比赛结果的一个重要契机,范加斯特表示赛前考虑过多种方案,但第70分钟换上蒂亚戈也是一次临场调整。“这是个临场做出的决定,我希望能够争取达成赢球的目的。”范加斯特说。

蒂亚戈的进球帮助球队拿下了比赛,但本场比赛的最佳球员是为其送上助攻的队长唐森。范加斯特对唐森也赞誉有加,他说:“非常满意队长的表现,他在赛季初有一点伤,所以还在找状态,但我们能看得出他为球队的付出。”

前两轮两胜一平,广州城的开局有些出人意料。对此,范加斯特表示球队仍有潜力可挖。“未来还有很多比赛,但现在获得的7分,我们配得上,”范加斯特认为广州城绝非像外界猜测的那么糟糕,“未来当然还有很多路要走,但我希望能够通过努力改变舆论对我们的看法。”



## 马德里网球公开赛激战正酣 郑赛赛止步次轮

新快报讯 记者高京报道 昨天,2021马德里网球公开赛进行了第二轮的较量,“中国金花”郑赛赛未能再进一步,以0:6、4:6不敌赛会三号种子哈勒普。至此,中国选手在本次比赛的单打赛场上已全部被淘汰出局。

在这项WTA1000级别的赛事中,郑赛赛的首轮打得相当不错,她以6:2、3:6、6:1淘汰波兰选手里内特。不过次轮面对罗马尼亚人哈勒普,郑赛赛就显得有些力不从心。

对于红土赛场,郑赛赛并不是太

擅长,首盘比赛因为出现了很多非受迫性失误,她很快以0:6迅速败下阵来。

第二盘上来,郑赛赛依旧没有找到感觉,很快便以0:3落后。此后她虽然完成两次破发,但还是未能阻止对手晋级。从赛后统计来看,郑赛赛的二发得分率只有25%,这也是她落败的主要原因。

不过,在今年参加的第一个红土比赛中就收获胜利,郑赛赛已算完成了任务。与今年年初时相比,她的状态

也有所提升。

除了郑赛赛之外,其余“中国金花”的表现都不是太好,王雅繁、王曦雨均止步资格赛,而王蔷、张帅则在首轮就被淘汰出局,随着郑赛赛止步次轮,中国选手在单打赛场上已全部出局。

当日其他几场比赛中,萨巴伦卡、梅尔滕斯和布拉迪等种子选手顺利晋级。12号种子阿扎伦卡因伤退赛,而二号种子大坂直美则在一场耗时近2个小时的比赛中,以4:6、6:3、1:6被捷克选手穆霍娃淘汰出局。

全国游泳冠军赛  
徐嘉余“100仰”八连冠  
唐钱婷加冕“蛙后”



据新华社电 在3日举行的2021年全国游泳冠军赛暨东京奥运会选拔赛中,徐嘉余在男子100米仰泳决赛中以52秒88连续第八年摘金,汪顺、唐钱婷和陈洁也都在各自项目中以超奥运A标的成绩夺冠。

徐嘉余是2017和2019年世锦赛男子100米仰泳冠军,按照中国游泳奥运选拔规定,他已获奥运资格可以直通东京。比赛中,徐嘉余始终保持领先,以52秒88的成绩摘得金牌,连续第八年在全国游泳冠军赛称霸该项目。浙江选手李广源和四川选手金沿获得银牌和铜牌。

徐嘉余赛后说:“三场比赛能保持在这样的成绩挺好的,因为我现在身体状况还没有调到最好的时候。接下来训练还要不断改进,我有四年没有提高成绩了,还是要去突破。”

男子200米自由泳决赛,浙江名将汪顺以1分46秒55获得冠军,山东队季新杰以1分46秒75获得亚军,两人都超过了1分47秒02的奥运A标。“游得很高兴,很久没有游出1分46秒这样的成绩了。”汪顺说。

女子100米蛙泳决赛争夺在上海新秀唐钱婷和北京名将于静瑶之间展开,最终唐钱婷以1分06秒82超奥运A标的成绩夺冠,于静瑶收获银牌。

湖北名将陈洁和彭旭玮分别以59秒75和59秒89包揽女子100米仰泳冠亚军,两人均超过了1分00秒25的奥运A标。

## 东京奥运火炬 结束在冲绳传递

据新华社电 东京奥运会火炬在日本南部冲绳县历时两天的传递2日晚结束,为了防止疫情传播,在冲绳主岛传递时,避开了公共道路。

据日本放送协会(NHK)报道,奥运火炬2日来到冲绳岛最南端的城市丝满,火炬传递全程在市内的和平纪念公园举行,不允许观众入内。冲绳和平纪念公园建立在当年美军登陆的主战场之上,冲绳岛战役历时82天,彻底消灭了日本海上和空中力量,为“二战”胜利奠定了基础。

参加冲绳火炬传递的火炬手大约有180人,其中包括78岁的宫城勇老人,他曾参加1964年东京奥运会火炬传递。

奥运火炬在几个小岛间传递时,还登上了当地传统的渔船,火炬手分别在两艘船上进行了火炬交接。

火炬传递自3月25日从福岛县开始以来,一个多月时间里经过了18个县,在各地受到了日本民众的热情欢迎,由于一些地区疫情恶化,在大阪等地只能闭门举行。在传递过程中,也造成了新冠病毒的传播,东京奥组委1日透露,火炬4月27日在鹿儿岛县传递时,6名工作人员被确诊感染新冠病毒。据透露,6人均为市政府工作人员,每天负责交通疏导工作,病毒传播的原因还有待调查,因为他们执勤时一直戴着口罩。

奥运火炬传递在3日和4日暂停两天,5日开始在熊本县传递。